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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY
Vstupujeme do letních měsíců, kdy se již všichni těšíme na dovolenou, prázdniny, odpočinek. I když si každý 
pod těmito slovy můžeme představit něco jiného, společné mají určitě to, že nás čekají i jiné věci než práce, 
povinnosti a denní rutina.
V jarním období si na začátku dubna mohly děti projít „ Zajíčkovu stezku“, připojili jsme se k akci Ukliďme 
Česko a 30.4. proběhlo tradiční pálení čarodějnic, spojené s průvodem obcí a zakončené opékáním buřtů na 
fotbalovém hřišti. Úspěšně a bez připomínek jsme absolvovali kontrolu České inspekce životního prostředí, 
týkající se obecního lesa. V květnu jste si nejdříve mohli 18.5. prověřit své fyzické síly na cykloturistickém 
závodu Ohnišťanský pedál, pořádaném naší mateřskou školou. A dále byl květen už zcela ve znamení hasičů. 
Již několik let, troufnu si napsat i desítek let, jsme řešili téma hasičské techniky a vybavení výjezdové jednotky. 
Pokud se týká zásahové cisterny, opakovaně jsme podávali žádost o převod nadbytečné techniky, a to nejen v 
rámci Královéhradeckého kraje. Letos jsme se konečně dočkali a v neděli, 19.května, nám byla, v Hradci Králové, 
vedením HZS Královéhradeckého kraje, slavnostně předána cisterna Tatra 815. Další sobota, 25.5. byla opět v 
režii našich hasičů, od dopoledních hodin jste mohli sledovat a podpořit naše zástupce v závodu TFA. Na pátou 
hodinu jsme naplánovali oficiální předání naší nové Tatry. Jak jste si mohli přečíst v minulém čísle zpravodaje, 
již od začátku roku jsme řešili také DA pro naši výjezdovou jednotku. Nechci zacházet do podrobností, ale 
práce na tomto automobilu probíhaly velmi intenzivně a podařilo se skloubit vše tak, že jsme vám ho mohli 
v sobotu také představit. A tak podle plánu, chvíli po páté hodině, přijela na hřiště celá naše hasičská flotila. 
Starostka obce tak mohla předat symbolické klíče od dvou nových technických posil naší výjezdové jednotky. 
Děkuji všem, kdo se podíleli nejen na práci související s DA, ale i na přípravě celé akce a všem účastníkům 
vlastního slavnostního předání techniky. Určitě vás napadla otázka, kde budou všechna ta auta parkovat? Zatím 
máme dočasné řešení a připravujeme podklady pro nový projekt. Během měsíce května proběhla avizovaná 
výměna nádob na komunální odpad pro jednotlivé nemovitosti. Na začátku června úspěšně ukončili sezonu 
naši fotbalisté. V neděli, 9.června, si na fotbalovém hřišti užily svůj Dětský den naši nejmenší. Po několika letech 
jsme si trochu zopakovali koncept, který vždy děti bavil a nebylo tomu jinak ani tentokrát. Děkujeme všem, kdo 
se podíleli na přípravě i samotném průběhu dne. V úterý, 18.června, jsme se na chvíli přenesli do atmosféry 
filmu „Ať žijí duchové“ a to díky vystoupení dětí Mateřské školy Sedmikráska, která se na našem hřišti loučila se 
školním rokem a také se svými předškoláky, kteří byli pasováni na školáky a jak sami řekli, už se po prázdninách 
moc těší do školy. Děkujeme kolektivu MŠ nejen za toto vystoupení, ale za jejich celoroční práci s dětmi. Máme 
před sebou dva letní měsíce, kdy si od našich akcí trochu odpočineme. V červenci by nás měl čekat turnaj v malé 
kopané a pak v září opět začínáme.
U jednotlivých rozpracovaných projektů jsme se opět posunuli o kousek dál. Pro dotaci na I.etapu kanalizace 
nebyl dostatek finančních prostředků pro všechny projekty, a tak naše žádost, i když byla schválená, nebyla 
úspěšná. Ale MŽP alokovalo pro projekty výstavby vodovodů a kanalizací dalších 10 miliard a my jsme znovu 
podali žádost, která by měla být schvalována ve zkráceném řízení. Zároveň jsme podali i žádost o výhodnou 
půjčku navázanou na tuto dotaci. Zatím čekáme na výsledek, ale s velkou pravděpodobností bychom měli být 
úspěšní. I z tohoto důvodu pracujeme na zajištění všeho, co s tímto projektem souvisí. Jakmile budeme vědět 
výsledek, budeme vás informovat o dalším postupu. Pro projekt rozvojové plochy Ohnišťany – Jih máme vyhlášeno 
výběrové řízení na realizaci inženýrských sítí a komunikace, zajištěno zaměření a vytvoření geometrického plánu 
jednotlivých parcel a veřejného prostranství. Projekt Snížení energetické náročnosti budov pro objekt Obecní 
hospoda a projekt Komunitní energetika (FVE) se posunuly do stádia přípravy projektové dokumentace. Pro 
projekt využití brownfieldu v obci řešíme vypořádání majetkových vztahů části budov a pozemků. Pro projekt 
Multifunkčního hřiště byl sestaven pracovní tým a připravují se podklady pro projektovou dokumentaci.

Přeji vám krásné léto, dovolenou podle vašich plánů a představ, dětem pěkné prázdniny a nám všem především 
pořádný odpočinek a načerpání nové energie pro další aktivity.
														              Eva Jiříčková



SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
Ve třetím čtvrtletí postupně naši spoluobčané oslaví 
narozeniny sedmdesáté, dvakrát osmdesáté první a 
devadesáté.
Přejeme vše nejlepší a hlavně hodně zdraví Miluši 
Dvořákové, Stanislavě Šanderové, Marii Mejdrové a 
Lidmile Štraufové.

8.7. uplyne 10 let co nás opustila paní Hana Matějková. S láskou vzpomínáme.

Oznamujeme také veselou zprávu, že se naše obec 
rozrostla o dvě nové občanky. Nejprve 14. dubna o Aničku 
Bydžovskou a následně 1. června o Emily Kašpárkovou.

Sto let v dějinách, to je jen jedno krátké období; sto let v životě člověka, to je několik generací. Když jsme v roce 
2022 v našem zpravodaji psali o oslavě stých narozenin v naší obci, nenapadlo mě, že během dvou let budu mít znovu 
tu čest, být účastníkem další oslavy tohoto neskutečného životního jubilea. Dne 10.června oslavila, v Domově V 
Podzámčí v Chlumci nad Cidlinou, sté narozeniny naše spoluobčanka z čp. 66, paní Jiřina Šubrtová. Ke gratulantům 
se, vedle rodiny, připojila i ředitelka domova paní Jana Cabadajová, pracovníci domova a jménem obce a nás všech 
předala přání a květinu starostka obce. Ještě jednou přejeme především hodně zdraví, paní Šubrtová.

														              Eva Jiříčková

100. NAROZENINY



UKLIĎME OHNIŠŤANY 2024
Opět po roce jsme se, ve spolupráci s našimi myslivci, v sobotu 6.4., připojili k celorepublikové akci Ukliďme 
Česko, kterou jsme si tak trochu modifikovali na Ukliďme Ohnišťany a okolí. Jako každoročně jsme náš úklid 
zaregistrovali a objednali si u organizátorů akce rukavice a pytle na odpad. V jednu hodinu odpoledne se nás 
u Hasičského domu sešlo téměř třicet – myslivci, hasiči, sportovci, rodiny s dětmi, rozdělili jsme si jednotlivé 
úseky a vyrazili jsme uklízet v rámci katastrálního území obce nejen veřejné prostranství, ale i příkopy všemi 
směry z obce a do obecního lesa. Úklid jsme zakončili opékáním buřtů v Třešňovce, kde jsme ke společnému 
posezení využili již téměř dokončené zázemí našich myslivců. Celkem jsme sebrali 260 kg odpadků. Děkujeme 
Romanovi za pomoc s odvozem odpadu. Děkujeme všem, kdo společně s námi uklízeli a udělali něco pro své 
okolí, vážíme si toho. Fotky z akce naleznete na webových stránkách obce.
														              Eva Jiříčková

OZNÁMENÍ OBECNÍHO ÚŘADU
MÍSTNÍ POPLATKY NA ROK 2024

POPLATEK ZA SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU A POPLATEK ZE PSŮ NA ROK 2024

se vybírá v úředních hodinách každé pondělí od 18:00 do 20:00 hodin a každou středu od 18:00 do 21:00 hodin 
na obecním úřadě, možno platit kartou,

dále je možné poplatek uhradit převodem na účet obce č. 1080805339/0800, jako variabilní symbol uveďte 
číslo popisné domu.

Dle obecně závazné vyhlášky č. 2/2023 je stanovena výše ročního poplatku za svoz komunálního odpadu
600 Kč na osobu.

Dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2023 je stanoven poplatek za každého psa 100 Kč.

Termín pro úhradu poplatků byl do 30.4. V případě platby ve dvou splátkách 
do 30.4. a 30.11. 2024.



Přesto, že mezinárodní den dětí připadá na prvního června, u nás v Ohnišťanech slavily děti svůj den o týden 
později. Na místní hřiště dorazilo za svými sportovními i vědomostními výkony na třicet dětí.

Na startu si vyzvedly svou kartičku na razítka a někteří nejen jednu, ale i druhou za svého nemocného 
sourozence a každý úkol splnily dvakrát. Celkem bylo připraveno osm úkolů od skákání v pytli, až po poznávání 
rostlin na obrázcích. Po získání všech razítek čekala na děti v cíli odměna. Vybraly si dle libosti z připravených 
cen a sladkých pochutin. Určitě největší zájem mělo šplhání pro odměny. Ceny navěšené na kruhu cca čtyři 
metry nad zemí probudily v dětech hodně energie a překonání strachu. Vylezly téměř všechny děti za pomoci 
chytačů a utrhly si svou odměnu. Všem dětem, které bidlo nezdolaly, pro cenu vylezl buď kamarád nebo někdo 
z dospělých. Úplně na konec odpoledne změřili své síly kluci proti holkám v přetahováním lanem. Kluci sice 
vyhráli, ale holky jim nedaly nic zadarmo a v jednu chvíli skoro kluky překonaly. Po zbytek odpoledne se děti 
věnovaly vodním radovánkám, bublifukům, stříkacím pistolím, tetovačkám a připravenému občerstvení.

Během celého odpoledne měli přítomní možnost navštívit autostánek se zmrzlinou, cukrovou vatou a ledovou 
tříští.

Děkujeme Mateřské školce Sedmikráska za zapůjčené pomůcky na skoro všechna stanoviště a všem, kteří v tom 
velkém teple pomáhali s přípravou i průběhem celého dětského dne.
														              Petr Novotný

DĚTSKÝ DEN





Léto je před námi a to pro fotbal znamená kratší pauzu před další novou sezonou. Nedávno odehranou si 
můžeme shrnout, celý ročník by se dal nazvat jako ,,nebe a dudy“, jelikož podzim byl velmi nepovedený, naopak 
jaro všem ukázalo, že Ohnišťany fotbal hrát umí. Dle statistik místní fotbalisté na jaře dominovali, dokonce 
získali nejvíce bodů ze všech týmů a nejlépe zní fakt, že Ohnišťany, jako jediný tým, v jarní části neprohrály. V 
konečném součtu je z toho ovšem pouze 6.místo v tabulce, což zapříčinil právě špatně odehraný podzim.

V úvodním utkání druhé části sezony začínali naši borci v nevyzpytatelných Dobřenicích, kde výkon prvního 
poločasu vypadal ještě stejně, jako na podzim, ale mohlo by se říci, že o poločase přišlo v kabině na naše 
hráče jaro a druhý poločas odstartoval takřka snovou půlku sezony. V dalším zápase byla potvrzena vzrůstající 
forma vysokou výhrou nad Lužcem, a když se povedlo zvládnout nesmírně těžké utkání v Klamoši, ukázalo 
se, že to jde, jen se musí chtít. O týden později se forma ukázala proti Syrovátce, která svými posledními 
zápasy budila respekt, ovšem u nás se jejich šňůra zastavila. Zmínit musíme také utkání proti Červeněvsi, které 
Ohnišťany zvládly a dokázaly proti tomuto rivalovi po dlouhé době zvítězit. Tento zápas byl zajímavý také tím, 
že Červeněves byl vedoucím týmem soutěže a jelikož první místo udržel až do konce, v příští sezoně už bohužel 
diváci toto derby neuvidí.

Další týdny přinesly další vlnu vítězství, které naše fandy určitě těšili. Poslední utkání proti Kratonohám, možná 
nejtěžšímu soupeři, přineslo remízu, ačkoliv byla přijata pozitivně, rád bych zvednul ukazováček jako pozor na 
to, aby se, jak se říká, neusnulo na vavřínech. Stále je co zlepšit a doufejme, že další ročník bude úspěšný už od 
podzimu a fotbal bude v naší vsi bavit.

I když o jedno derby přijdeme, jiné, nové bude možná k vidění. Pokud svůj B tým nezruší, tak se podíváme 
také do Skřivan.
													             Filip Matějka

         TJ OHNIŠŤANY



MS HUBERT OHNIŠŤANY

Dne 7. května od ranních hodin proběhlo na chatě v Třešňovce setkání dětí z mateřské školky s myslivci 
místního spolku. I přes obavy z nepřízně počasí děti vyrazily ze školky pěšky směr Třešňovka, kde pro ně už 
myslivci měli připravenou svačinu a jablečný mošt. Připravený program pro děti a paní učitelky byla ukázka 
sokolníka pana Karla Nejmana . Dětem předvedl své dravce a lovecké psy, kteří mu pomáhají při lovu. Na 
ukázku přivezl sedm dravců a dvě sovy. Pan Nejman pro děti připravil velice hezké a zajímavé povídání o 
jednotlivých dravcích a poté ukázal lov jednoho z nich. Děti si mohly jednoho z dravců vzít na ruku a vyfotit 
se s ním na památku. Na závěr dopoledne u nás děti poobědvaly a pomalu se vydaly na cestu zpět do mateřské 
školky. Doufáme, že se dětem dopoledne líbilo.

										          Aleš Valenta, předseda MS Hubert



        SDH OHNIŠŤANY
Druhé čtvrtletí roku pro nás bývá nejplodnějším obdobím v roce. Letošek to opět potvrdil.

Už na velikonoční víkend připravily naše ženy „Zajíčkovu velikonoční stezku“ pro děti. Ta začínala u 
Hasičského domu, pokračujíc vesnicí, kde na jednotlivých stanovištích děti plnily úkoly. Odměnou za 
pokoření všech úkolů a absolvování celé trasy jim byl balíček dobrot a suvenýrů s velikonočními motivy, 
ukrytý pod tematicky ozdobenou převislou vrbičkou u rybníka. Počasí bylo tento víkend velice přívětivé, a i 
díky tomu si stezku prošlo na 40 dětí – místních i přespolních.

Počátkem dubna byl sběr železného šrotu, který přinesl něco do sborové kasičky, ale většinu toho jsme 
použili na nákup jídla (špekáčků) k pořádané akci pálení čarodějnic.

Měsíc květen započal v pracovním duchu – výběrem elektroodpadu a pokračoval 10. května brigádou na 
Hasičském domě. Při ní mužská část natřela vrata, parapety, zábradlí na balkonku, futra a štíty. Ženské 
osazenstvo se postaralo o umytí oken a úklid.

25. května nás čekal 3. ročník soutěže TFA Ohnišťany. Začátek byl v 7:30 a na sportovní klání dorazilo 23 
hasičů a 17 hasiček. Soutěž šla jak po drátkách, až jsme se dopracovali před 14. hodinou ke zdárnému konci 
– k vyhlášení výsledků. Tam ohnišťanským fanouškům udělal radost především Roman Šulc, který skončil 
na 2. místě ve své kategorii. Tím sobotní den ovšem nekončil. Čekala nás ještě jedna slavnostní událost, a to 
předávání nové hasičské výjezdové techniky. To bylo naplánováno na 17 hodinu. Čas mezi oběma akcemi 
vyplnil semifinálový zápas MS v hokeji mezi ČR a Švédskem, který naši borci s přehledem vyhráli. Pak už 
výjezdová jednotka v zásahových oblecích plus hasiči a hasičky ve vycházkových stejnokrojích přivítali 
příjezd staré a hlavně nové techniky – cisterny Tatra a dopravního automobilu. Symbolické klíče od nich 
starostka obce předala starostovi SDH a veliteli JPO, a u přípitku nastoupených hasičů obě auta pokřtila. 
Následovala prohlídka nových přírůstků do vozového parku a ukončení akce.

O tři týdny později 15.6. zavítal náš mužský tým na hasičskou soutěž do sousedních Starých Smrkovic. Vždy 
to byla specifická „sranda“ soutěž, ale letos poprvé se jednalo o standardní soutěž v požárním útoku a štafetě 
4x100 metrů dle pravidel požárního sportu. Náš tým přijel nekompletní - pouze s pěti ohnišťanskými hasiči 
a jedním z Loučné Hory. Tak si půjčil jednoho závodníka z Mlázovic a po součtu časů z útoku a štafety 
vybojoval pohár za 3.místo. První skončili Třtěnice a druhé Mlázovice.

Ten samý den se konala ještě další hasičská akce, ale na republikové úrovni. České hasičstvo letos totiž slaví 
160 let od vzniku prvního hasičského sboru na území České republiky. K tomuto jubileu uspořádalo vedení 
SH ČMS „Celostátní setkání historických praporů sborů dobrovolných hasičů“ v Telči. Chtěli jsme být 
součástí této velké akce a s naším historickým praporem ji podpořit, proto tam vyrazila tříčlenná delegace 
z našeho sboru. Akce to byla velkolepá. Průvod 694 praporečníků s historickými prapory krásným městem 
byl úchvatný plus atmosféru velké akce dotvářelo kolem 5 tisíc přihlížejících hasičů a diváků. Jednalo se o 
největší akci tohoto druhu v historii českého hasičstva, a na památku účasti byla každému praporu udělena 
pamětní stuha. Jen pro zajímavost – většina praporů byla celkem nová, proto náš prapor se svým stářím 91 
let patřil k těm nejstarším a patřil mu údiv ostatních. Pokud se tato akce bude konat opět za 10 let, tak všem 
příznivcům hasičské historie doporučuji se jet podívat.

													             Zdeněk Chalupa





NOVÁ HASIČSKÁ TECHNIKA



Máme tu konec dalšího školního roku, který byl opět nabitý spoustou akcí, zábavy, ale i nových informací a 
učení. Poslední čtvrtletí jsme začali výletem do Šestajovic, kde si děti samy vyráběly čokoládu. Oslavili jsme 
Velikonoce, vynesli jsme Moranu. Každá třída si osázela svojí vlastní zahrádku, o kterou se vzorně stará a už 
nám přináší sezonní zeleninu.
   V dubnu jsme vyjeli vlakem do divadla v Ostroměři na představení „Bubáček Kája“. Děti se seznámily se 
zdravým stravováním v programu „Zdravá 5“. V rámci měsíce bezpečnosti nás navštívila státní policie. Děti se 
seznámily s jejich prací, vybavením a byly poučeny o bezpečnosti. Již tradičně jsme navštívili naše hasiče, kteří 
pro nás opět připravili naučný program a svezli nás v hasičském autě. Také jsme se seznámili se základními 
pravidly silničního provozu a bezpečností při jízdě na kolech a odrážedlech.  Na „čarodějnice“ jsme v kostýmech 
prošli průvodem vesnici, dostali sladkou odměnu a opekly za školkou buřtíky.
   Novinkou pro nás byl celodenní program s ukázkou dravců a pohoštěním v Třešňovce, který pro nás připravili 
naši myslivci. Bylo to velice milé a poučné. Moc děkujeme a určitě si rádi akci zopakujeme!
  V květnu proběhl zápis do mateřské školy a je vidět, že ohnišťanští rodiče nezahálí. Máme zapsáno devět 
nových dětí, tudíž máme opět plný stav školky. V sobotu 18.5. proběhl další ročník Ohnišťanského pedálu, 
kterého se mnozí z Vás zúčastnili i přes ne příliš pěkné počasí.
    Další kulturní akcí byla návštěva Jiráskova divadla v Novém Bydžově a pohádka „Ferda Mravenec“. Hodně 
zábavy jsme si užili během školního výletu na hradě Kunětická hora a v Perníkové chaloupce. Také jsme letos 
opět spali ve školce. Odpoledne děti prošly cestu za pokladem, na jejímž konci na ně čekala čarodějnice, která 
jim dala ochutnat kouzelné lektvary. Trochu nás postrašila, ale také pobavila a děti dostaly za svoji statečnost 
odměnu.
  V červnu jsme se opět vydaly za dobrodružstvím na školu v přírodě na naše oblíbené místo do Sudína. Téma 
bylo tentokrát “Ze života hmyzu”. Celým pobytem děti prováděla Včelí královna. Děti si užily spoustu zábavy, 
soutěží a legrace.
  Závěrem školního roku proběhlo Rozloučení s předškoláky, kde děti předvedly, jak jsou šikovné. Zazpívaly, 
přednesly básničky, zatančily a zahrály Vám i pohádku „Ať žijí duchové“. Šerpy dětem v tuto slavnostní chvíli 
předala paní starostka. Děti dostaly na památku na mateřskou školku album s fotografiemi, knížku a polštářek, 
který si samy ozdobily. Slavnostní odpoledne doprovázel zábavný program, při kterém byli předškoláci pasováni 
na školáky.
   Všem rodičům i zastupitelstvu obce děkujeme za spolupráci a podporu v celém školním roce.

  Přejeme Vám krásné léto plné sluníčka, zážitků a pohody. Našim školáčkům přejeme v září úspěšný vstup do 
školy.

                                                          				    Za Mateřskou školu Sedmikráska Bc. Linda Jirečková

MŠ SEDMIKRÁSKA
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